

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАВАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (5736)

Суббота, 3 июня 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Продолжая неуклонно сражаться и трудиться так, как зовет товарищ Сталин, как учит партия, советский народ в тесном единении со своими великими союзниками окончательно разгромит врага, добьет немецкого зверя в его собственном убежище и освободит мир от фашистской чумы.
Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, к полному разгрому врага!

Развивать птицеводство!

ПТИЦЕВОДСТВО—одна из дохлещих отраслей животноводства. Домашняя птица дает много ценнейших продуктов, необходимых для снабжения Красной Армии и тружеников советского тыла. Куры, гуси, утки, индейки—это, прежде всего, быстро псепавающие мясо, это—яйца, перо. Есть в колхозе, совхозе хорошая птицеводческая ферма—значит можно успешно справиться с выношенным обязательством перед государством по плану мясной продукции на птицеводстве. Это к преждевременному убоям цыплят и курочек.

Недавно в печати были опубликованы материалы о замечательных производственных успехах птичницы Анастасии Сидоровой из колхоза «1 Мая», Коломенского района, Московской области. В прошлом году она получила в среднем по каждой несушке по 130 яиц. В порядке дополнительной оплаты знатной птичнице выдано 1.800 яиц. Ныне колхозники этой сельхозартели решили удвоить количество птицы на ферме, поднять продуктивность кур и, кроме того, в каждом колхозном дворе посадить по две наседки, чтобы и в личном хозяйстве было побольше птицы.

И у нас в крае многие работницы колхозных ферм добились значительных успехов в развитии птицеводства, подняли его продуктивность. Птичница колхоза «Ленинский путь» Хвалынского района, Л. И. Никифорова в прошлом году сохранила и вырастила 100 цыплят. По 70 яиц в среднем на одну несушку получила В. С. Мельникова из колхоза «Пролетарка», Бикинского района. Только за четыре месяца этого года тов. Мельникова получила от несушки по 37 яиц. Это позволило колхозу еще в апреле выполнить годовую план яйцепоставки.

И все же, несмотря на очевидные достижения передовиков, надо признать, что развитие птицеводства в колхозах нашего края происходит совершенно неудовлетворительно. За последние два года ни в одном районе не был выполнен план по приросту птицепоголовья. Исключительно низка и продуктивность. Получение от одной несушки 40—50 яиц в год—низерная цифра! Немало у нас и таких колхозов, где вообще нет птицеводческой фермы.

Наш край располагает богатейшими условиями для развития высокопродуктивного птицеводства. Почти во всех районах имеются реки, озера, проток и пруды, позволяющие разводить такую ценную и доходную птицу, как гуси и утки. Каждому хорошо известно, что птица весьма неприхотлива к кормам, что уход за ней можно поручить престарелым колхозникам и подросткам. Не исключается это условия весьма плохи. И объясняется это, прежде всего, тем, что руководители многих колхозов и совхозов, сельские органы, местные партийные и советские организации не уделяют должного внимания птицеводству, считают его второстепенным, свялсь с многочисленными фактами пренебрежительного, а порой и преступного отношения к птицеводству.

В прошлом году колхоз «Трехгорка», Ленинского района, Еврейской автономной области, получил из Виробиджанской инкубаторно-птицеводческой станции 200 цыплят. Хорошего ухода за ними не было. Содержались в плохих условиях. Многие из них утонули в хлякуньях. В результате было сохранено и выращено только 11 кур. В сельхозартели им. Лаза, Архаринского района, в зиму 1943—44 года пришлось 75 кур, а сейчас осталось всего лишь пять. Подобные факты имеют место и во многих колхозах других районов.

Пора по-настоящему взяться за устранение этих крупнейших недостатков в развитии птицеводства. Надо решительно и строго пресекать бесхозяйственное, равнодушное отношение к этой отрасли общественного животноводства.

Свое в птицеводстве наступил самый ответственный период. От того, как организованно конкретный колхоз, будет зависеть дальнейшее развитие птицеводческих ферм, выполнение государственного плана прироста птицепоголовья, увеличение продуктивности птицы. Задача состоит в том, чтобы, не медля ни одного дня, по-боевому взяться за эту работу, имеющую важнейшее значение.

Недавно крайисполком принял специальное решение о мероприятиях по выводу цыплят в колхозах и сохранении птицепоголовья, получаемого из инкубаторных станций. В этом решении наведены конкретные мероприятия по развитию птицеводства. Между тем, еще далеко не везде это постановление выполняется должным образом. Попрямеем крайне плохо работают инкубаторно-птицеводческие станции. Так, Благовещенская станция выдала цыплят в план закладки яиц меньше чем наполовину, а от проинкубированных яиц получила 5,472 цыплят—52,6 процента. Виробиджанская станция заложила 17.000 яиц против 20.000 штук по графику. Проинкубировано всего 1.800 яиц, а выход цыплят составил лишь 4,4 процента. По вине работников крайисполкома и Виробиджанской инкубаторно-птицеводческой станции поре еще не начата нормальная работа Виробиджанской инкубаторной станции.

В результате безответственного отношения некоторых председателей колхозов, заведующих райзотделами и зоветепелнцелств не выполнен план доставки яиц на инкубацию. В Завитинском, Архаринском, Благовещенском, Тамбовском и некоторых других районах до колхозов не доведены планы посадки наседок. Характерный пример. Когда у заведующего Архаринским райзотделом т. Масюкова спросили, сколько уже в колхозах посажено наседок и сколько яиц для выкладки цыплят, он ответил: «Сейчас идет сев и заниматься цыплятами некогда». Только неадекватность и ограниченность т. Масюкова можно объяснить такое отношение к развитию птицеводства.

Наряду с выполнением плана закладки яиц, огромное значение для успешного развития птицеводства имеет ликвидация отхожа цыплят. Решить эту задачу без правильной организации работы птичницы и оплаты труда невозможно. Вот почему председатели колхозов, работники сельских органов и зоветепелнцелств обязаны самым решительным образом навести порядок в работе птицеводов, добиться на них образцово-трудовой дисциплины, привлекать птичницам любовное отношение к порученному делу.

Крайисполком рекомендовал председателям колхозов, наряду с посадкой наседок на птицеводство, организовать их посадку в колхозных дворах. Здесь цыплята должны выращиваться до трехмесячного возраста, а затем перелетать на колхозную ферму. За эту работу колхозникам начисляются дополнительные трудодни. Вряд ли стоит доказывать огромное значение этого мероприятия.

Самое серьезное внимание должно быть обращено на всемерное развитие птицеводства в личном хозяйстве тружеников. Известно, что каждый колхозник без особого труда имеет возможность посадить одну-две наседки, а это даст 12—25 цыплят. Крайком ВКП(б) и крайисполком, в целях сознания дополнительных материально-бытовых условий рабочих и служащих, обязали крайисполком продать в 1944 году рабочим и служащим предприятий и учреждений 20 тысяч однодневных цыплят с инкубаторно-птицеводческих станций.

По-хозяйски, с наибольшей энергией возьмемся за развитие птицеводства в нашем крае. Дадим государству для снабжения доблестной Красной Армии и тружеников тыла дополнительные тысячи тонн мясной продукции и яиц!

Перед пуском Сталинградского тракторного завода

На Сталинградском тракторном заводе—горящие предпусковые дни. Заводской коллектив мобилировал все силы, чтобы сдать первые машины с конвейера досрочно, к 17 июня—дню, когда непозднее четырнадцатилетие завода.

В полах кипит напряженная работа. Уже началась сборка моторов, пушена половина поточных линий. Растут завасы обработанных деталей. (ТАСС).



НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. На снимках: 1. Волнующая встреча (Олеская область) час спустя после ее освобождения от немцев. Колхозница Татьяна Васильевна МИРОНЧЕНКО узнала среди бойцов свою дочь Веру. Со слезами радости она бросилась к ней. Вера МИРОНЧЕНКО—комсомолка-связистка. Она награждена орденом «За боевые заслуги» и «За оборону Сталинграда». 2. Уличный бой в населенном пункте (1-й Украинский фронт). Фото Г. Омельчука и Д. Чернова (Фотокорреспондент ТАСС).



состоялся на улице деревни Шибка (Олеская область) час спустя после ее освобождения от немцев. Колхозница Татьяна Васильевна МИРОНЧЕНКО узнала среди бойцов свою дочь Веру. Со слезами радости она бросилась к ней. Вера МИРОНЧЕНКО—комсомолка-связистка. Она награждена орденом «За боевые заслуги» и «За оборону Сталинграда». 2. Уличный бой в населенном пункте (1-й Украинский фронт). Фото Г. Омельчука и Д. Чернова (Фотокорреспондент ТАСС).

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 ИЮНЯ

В течение 1 июня в районе севернее ЯССЫ наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника. По предварительным данным, за день бои наши войска уничтожили 13 немецких танков и 15 самолетов.

По уточненным данным, в районе севернее ЯССЫ за два дня боев 30 и 31 мая наши войска подбили и уничтожили 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 180 самолетов противника.

На остальных участках фронта— без существенных изменений. За 31 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 56 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 110 самолетов противника.

Севернее города Яссы наши войска продолжали вести ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника. Советские части артиллерийско-минометным и пулеметным огнем отбили все атаки немцев. На отдельных участках советские танки и пехота прорвали несколько успешных контратак. Бойцы Н-ской части отбили одну за другой три атаки гитлеровцев. На поле боя осталось до 800 вражеских трупов, 17 сошедших танков и 5 бронетранспортеров противника. На другом участке полк буковинской пехоты атаковал наши позиции. Советские бойцы, затаив наступавшего противника, перешли в контратаку. Румыны не выдержали удара и обратились в бегство. Их встретил огнем из автоматов и пулеметов немецкий заградительный отряд. Сотни румын погибли от немецких пуль.

Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двухчасового боя, неоднократно переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более 100 трупов вражеских солдат и офицеров.

Северо-западнее города Тынаполье артиллерийскими и минометными снарядами немцы вели огонь по обнаруженным целям в расположении противника. Уничтожено 5 немецких орудий и 8 пулеметных точек.

Снайперы одного нашего подразделения за пять дней истребили 30 немецких солдат и офицеров.

полка 203 немецкой пехотной дивизии Вальтер Фатернам Пленный—фашист, матерый головорез и палач с большим стажем. Как установлено, Фатернам в 1937 году поступил на службу в гестапо и руководил отделением по выявлению неблагонадежных в районе Александерплац (Берлин). По его доносам был заучен рабочий завода «Телефункен» Фрин Шульце, проживавший в Берлине—Целондорф Паулюсграассе 23, рабочий Пауль Гизе, проживавший в Поппельне по Поганштрассе 23/3, и многие другие. Попав на советско-германский фронт, Фатернам продолжал работать в гестапо, предавая солдат, которые высказывались против войны.

Фашистский мерзавец расстрелял многих советских граждан, этот душегуб не шалил ни стариков, ни женщин, ни детей. На допросе он показав: «При отступлении из района Орда мы подожгли деревню Александровка и приказали всему населению эвакуироваться на запад. Три крестьянина, явившиеся, что они останутся в своей деревне, но нигде не пойдут. По приказу командира роты капитана Штейнмеллер их пристрелил. В другом месте при отступлении из деревни мы вывели все гражданское население, включая стариков и детей. По дороге дети начали отставать и некоторые падали. Два мальчика, лет четырех, упали и уже не могли подняться. Капитан Штейнмеллер приказал пристрелить их, что и было выполнено унтер-офицером Леопольдом. Через некоторое время упало еще трое ребят. Я получил приказ застрелить этих детей и тут же выполнил этот приказ». Далее Фатернам припомнит убийства, совершенные им вместе с обер-фельдфебелем Шоерман, обер-фельдфебелем Райман, капитаном Райхгольц и другими в районе Бранск, в Софиске, в Терновой Балке, в районе Борбичи и других местах Вальтер Фатернам— это не солдат, а убийца женщин, стариков и детей. Таких мерзавцев мог породить только гитлеровский режим.

Группа латвийских партизан из отряда «Лачплесис» напала на автоколонну немцев, направляющуюся к линии фронта. Огнем из автоматов и ручного пулемета советские патриоты подожгли легковую автомашину и убили находившихся в ней трех немецких офицеров. В завязавшем затем перестрелке с противником уничтожено 15 немецких солдат, латвийский партизанский отряд «Вюстурес» за три дня пустил под откос 4 немецких военных эшелона. В результате действий партизан движение поездов на важном участке железной дороги было прекращено на пять суток.

На одном участке 2 Украинского фронта вят в плен унтер-офицер 512

ОБРАЩЕНИЕ

коллективов Казанского кожевенно-обувного комбината «Спартак», Ивановского комбината искусственной подошвы, Московского кожевенного завода им. Тельмана, Московской шорно-седельной фабрики «Пролетарий» и Московской швейной фабрики имени Клары Цеткин Наркомлегпрома Союза ССР

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи! Высокая оценка работы советского тыла, данная в первом приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, вызвала новый подъем трудового энтузиазма всего советского народа.

Советские люди мобилируют все свои силы и знания для того, чтобы помочь нашей героической Красной Армии окончательно разгромить врага и добиться в его собственной воле.

Для выполнения стоящей перед работниками легкой промышленности почетной задачи—обуть и одеть наших доблестных воинов в добротные и удобные обмундирование, а также дать труженикам тыла необходимые им предметы широкого потребления, в ответ на призыв товарища Сталина об усилении помощи фронту, мы берем на себя следующие обязательства:

КОЛЛЕКТИВ КАЗАНСКОГО КОЖЕВЕННО-ОБУВНОГО КОМБИНАТА «СПАРТАК»:

1. Досрочно выполнить полугодовую программу по валовой продукции и дать сверх плана 60 тыс. пар обуви.
2. Повысить сверх установленного плана выпуск продукции 1-го сорта на 1,5 проц. и сэкономить 450 кв. метров шпиков котловаров и 645 кв. метров верхних котловаров.
3. Повысить производительность труда против плана на 25 процентов.
4. Подготовить 50 чел. квалифицированных рабочих из числа вновь принятых на производство.

КОЛЛЕКТИВ ИВАНОВСКОГО КОМБИНАТА ИСКУССТВЕННОЙ ПОДОШВЫ:

1. Выполнить план 2-го квартала и дать сверх плана 180 тонн резины.

2. Повысить производительность труда против плана на 3 процента.

3. Экономить 200 тыс. кв. часов электротенергии и 25 тонн каучука.

4. Освент в массовом производстве разогрет смесей на машинах «Бенберн».

КОЛЛЕКТИВ МОСКОВСКОГО КОЖЕВЕННОГО ЗАВОДА ИМЕНИ ТЕЛЬМАНА:

1. Досрочно выполнить план 2-го квартала и дать сверх плана в фонд Главного Командования: 9 тонн жестких кожаных товаров (из них 5 тонн за счет экономии сырья), 10 тонн шпирмяты и 150 тыс. кв. дм. юфты.
2. Повысить производительность труда против плана на 3 процента.
3. Экономить 1,5 тонны дубителей.
4. Экономить 10 тонн кожаного сырья.

КОЛЛЕКТИВ МОСКОВСКОЙ ШОРНО-СЕДЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ «ПРОЛЕТАРИЙ»:

1. К 21 июня выполнить план 2-го квартала и полугодовую программу в установленном ассортименте.
2. Изготовить сверх плана 500 комплектов селякохозяйственной упряжки на материалах, сэкономленных при раскрое.
3. Экономить кожи, кожаные изделия, лыжных и хлопчатобумажных тканей 2 процента от установленных норм.
4. Повысить производительность труда против плана на 12 процентов.

Принято на собраниях рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих Казанского кожевенно-обувного комбината «Спартак», Ивановского комбината искусственной подошвы, Московского кожевенного завода им. Тельмана, Московской шорно-седельной фабрики «Пролетарий» и Московской швейной фабрики имени Клары Цеткин.

О присвоении воинских званий офицерскому составу и генералам Военно-Морского флота

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижеследующим лицам высшие звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1944 года

ЗВАНИЕ ВИЦЕ-АДМИРАЛА
Николаеву Александру Андреевичу
Смирнову Николаю Константиновичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕИТЕНАНТА БЕРЕГОВОЙ СЛУЖБЫ
Зехарову Семёну Егоровичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕИТЕНАНТА АВИАЦИИ
Демесю Петру Николаевичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА БЕРЕГОВОЙ СЛУЖБЫ
Нечеджи Николаю Константиновичу.

ЗВАНИЕ ИНЖЕНЕР-КОНТРА-АДМИРАЛА
Гладкову Михаилу Павловичу.
Носенко Ивану Исидоровичу.
Родынку Андрею Михайловичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **И. СТАЛИН.**

Управляющий Долами Совнаркома СССР **Я. ЧАДАЕВ.**

Москва, Кремль
31 мая 1944 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ В Г. ЕВАТОРИИ ПАМЯТНИКА ГЕРОЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ГВАРДИИ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ АВИАЦИИ ТОКАРЕВУ Н. А. И ПРИСВОЕНИИ ЕГО ИМЕНИ 1-Й МИННО-ТОРПЕДНОЙ АВИАЦИОННОЙ ДИВИЗИИ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

Для увековечения памяти Героя Советского Союза гвардии генерал-майора авиации Токарева Н. А., героически погибшего в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками:

1. Присвоить 1-й минно-торпедной авиационной дивизии Военно-Воздушных Сил Черноморского флота имя Токарева Н. А.
2. Установить в г. Евпатории памятник Герою Советского Союза гвардии генерал-майору авиации Токареву Н. А.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРНИН.**

Москва, Кремль
31 мая 1944 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ И СЕРЖАНТСКОМУ СОСТАВУ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

За образное выполнение боевых заданий Командования в борьбе с немецкими захватчиками и проявленное при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Гвардии капитану Афанасьеву Николаю Федоровичу.
2. Старшему лейтенанту Бурматову Владимиру Александровичу.
3. Младшему лейтенанту Диброву Кириллу Соливерстовичу.
4. Капитану Калининскому Дмитрию Семеновичу.
5. Капитану Натунину Нлье Борисовичу.
6. Гвардии майору Ивашкину Виктору Николаевичу.
7. Капитан-лейтенанту Носеву Астану Николаевичу.
8. Младшему лейтенанту Кириллову Николаю Павловичу.
9. Капитану Кондрашину Андрею Кузьмичу.
10. Гвардии лейтенанту Носенко Юрию Хрисанфовичу.
11. Гвардии капитану Ночеловскому Юрию Петровичу.
12. Майору Лашенкову Семёну Васильевичу.
13. Гвардии капитану Макаревичу Сергею Антоновичу.
14. Сержанту Марину Андрею Михайловичу.
15. Гвардии лейтенанту Пасынкову Григорию Васильевичу.
16. Капитану Ресседину Петру Алексеевичу.
17. Гвардии капитану Стрелечникову Петру Федоровичу.
18. Капитану Суворову Родиону Михайловичу.
19. Старшему лейтенанту Черешу Андрею Ефимовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРНИН.**

Москва, Кремль
31 мая 1944 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМИНИ КРАВЧУК КОНСТАНТИНА КОНОНОВИЧА

За сохранение двух полковых знамен частей Красной Армии в период немецкой оккупации города Кюна награждать орденом Кравчук Константина Кононовича орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРНИН.**

Москва, Кремль
1 июня 1944 г.



ОНЧИЛИ РАБОЧИЙ ДЕНЬ. Трактористы совхоза «Партизан» Г. Н. СИВОЛОНОСКИЙ и Е. Х. КОРНЕВ встречаются на полевом стане. Все весну они ревностно соревнуются между собой и поэтому после окончания смены всегда интересуются выработкой друг друга. По большей части у обоих она бывает около трехсот процентов нормы. На снимке: Г. Н. СИВОЛОНОСКИЙ (слева) и Е. Х. КОРНЕВ проверяют выполнение своего социалистического договора.

Фото К. Фарафопова, (КрАТГАСС).

Как мы организовали труд на полевых работах

Было это перед началом весенних полевых работ. На общем собрании мы обсуждали тогда план сева и разномыслия культуры на полях. Колхозникам сообщали, что в этом году каждому трудоспособному члену совхозартели придется обработать по 20 гектаров посева. Цифра солидная. И вот на собрании разгорелся горячий спор. Некоторые даже утверждали, что мы не осилим такой посевной план.

Но собрание твердо решило справиться со всеми заданиями своими силами. Опыт работы в военные годы показал, что даже напряженный план можно выполнить, если правильно раставить задания, привлечь силы и хорошо организовать труд.

При составлении рабочего плана сева у нас на все работы хватало 25 человек. Как выйти из такого положения? Мы долго думали над этим и решили в настоящее время совмещать профессии на колхозной работе. Кладовщик Клавдия Давыдова обязалась, наряду со своей основной работой, быть полевиком на семях в поле. Молодая колхозница успешно справилась с этой, беспрецедентно поставленной задачей в бригаде. Правда, ее рабочий день длится иной раз 16-17 часов, но тов. Давыдова с этим не считалась.

На помощь полеводческой бригаде пришли работницы животноводческой фермы. Несмотря на большую нагрузку по уходу за скотом, они подготовились к труду и особенно вывели на этот участок около 50 тонн перегноя. Овощеводческое звено тов. Глушаковой подготовило участок под посадку картофеля, произвонирило на 10 гектаров семенного материала и оказало большую помощь полеводческой бригаде в отягчение полей от полевых остатков.

Чтобы максимально использовать наличную рабочую силу и особенно привлечь к труду всех женщин, мы организовали круглосуточные детские ясли. Что это нам дало, можно судить по такому примеру. Вера Ефанова — мать шестерых малолетних детей. Раньше она работала в поле от случая к случаю. А когда мы устроили ее детей в ясли, Ефанова стала работать на сеялке, быстрее освоилась с этим новым для нее делом и сейчас является лучшей сеяльницей в колхозе.

У нас нет ни одного колхозника, который бы весной не работал на полях. Например, посадку картофеля на площади 27 гектаров наш колхоз провел за три дня. Как это было достигнуто? Вблизи картофельного поля расположен участок, где пасется колхозный скот. Мы заранее предусмотрели это и привлекли на посадку картофеля работниц животноводческой фермы. Делалось это так. После того, как доярки долят коров, заводящую фермой здесь

Председатель колхоза им. Кирова, Савбодненского района, М. СЫКОВ.

Премирование руководителей передовых совхозов края

Коллективы зерносовхоза «Партизан», Тамбовского района, и Амурского зерносовхоза, Куйбышевского района, успешно справились с проведением весеннего сева 1944 года. Наряду с этим в колхозе созданы совхозы СССР тов. Лобанов издал специальный приказ, отмечающий эти успехи передовых хозяйств Хабаровского края.

ТЕЛЕФОННЫЕ НЕУРАДИЦЫ

В великокизевской сельхозартели «Безбожник» пало несколько поросят. Председатель артели, Кузема сразу же решил связаться по телефону с районным и вызвать оттуда ветврача. Он крутил ручку аппарата и кричал до хрипоты в телефонную трубку. Но ушения оказались тщетными. Сначала до его слуха доносился еле слышимый шум, а потом и он стих.

Пришлось за 50 километров посылать гонца в райземотдел, чтобы вызвать врача. Пока гонца дошел до районного центра, в колхозе пало еще несколько поросят.

Случай этот не единственный. Сельская телефонная связь в Куйбышевском районе работает с большими перебоями.

В селе Светловка, например, в разгар сева перестал действовать телефон. Председатель сельхозупокома Солонмо немедленно сообщил об этом начальнику районного отделения связи

Субботину. Тот пообещал на другой день послать монтера для установления связи, но он появился лишь через неделю. Наконец, телефон заработал. Однако, стоило монтеру выйти за околицу села, как связь снова прервалась. Директору Комиссаровской МТС Бальшеву срочно понадобилось поехать на нефтянку, чтобы выяснить, есть ли там в наличии горючее, но этого он никак не мог сделать из-за бездействия телефона. Чтобы не терять времени, директор МТС послал машину за топливом. Но на нефтянке его не оказалось, и автомашинка возвратилась пустой.

Работала бы четко телефонная связь, этого не получилось бы. Но руководители Куйбышевского районного отделения связи, видимо, мало волнует то, что по их вине в колхозах и МТС не могут быстро получать нужные указания или выслушать важные вопросы.

А. МАРТЫНОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НЕРАДИВЫЕ ХОЗЯЕВА

Начальником Амурского лесохозяйства Нижне-Амурского пароходства работает Иванов. За время пребывания на этом посту он проявил себя как опытный организатор и нерадивый хозяин.

На участке много беспорядков, которые мешают нормальной работе. Недавно был такой случай. На расчистку бревен посланы бригады из семи женщин. Руководитель ими десятилетия Плочников. За четыре часа работы семь человек наизусть всего только один кубометр дров.

Еще один пример. Десять человек рабочих изготовляли жерди. Работали они только до обеда, а во второй половине дня все десять человек на работу не вышли, прогуляли. И все это им сошло с рук.

Трудовая дисциплина на участке развалена, за организованной работы руководители не следят. Здесь немало таких людей, которые совсем ничего не делают, а деньги им выплачивают и продукты выдают аккуратно.

Работает, например, здесь некто Кошлов. Долгое время он считался рыбаком. Ему выдавали все продукты, хотя рыбы он лесохозяйству не сдал ни одного килограмма. Потом Кошлова назначили охотником, но и тут он бездельничал. Теперь этого долбана Иванов вновь перевел на другую работу.

Такие факты на участке не единичны. Бывший кладовщик Дежнев после передачи склада четыре с половиной месяца жил на участке, ничего не делая — «отчитывался». И за все это время Иванов выплачивал Дежневу зарплату.

Бесхозяйственность чувствуется во всем. Лопаты на участке истощены. А откупаемый для лошадей овес раскисает в руках руководителей участка и расходуются ими на свои личные нужды.

Рабочий А. МСТИШЕК.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ТОРГОВЛЕ ХЛЕБОМ

В поселке Серышево плохо организована торговля хлебом. Жители поселка днями простаивают в очереди. А бывают случаи, что и вовсе не могут получить хлеб.

Работу хлебного ларька никто не контролирует. Зачастую хлеб привозят в ларьке отрезками, а продавец отпускает хлеб своим знакомым.

В газете «Тихоокеанская звезда» уже сообщалось о переборах в снабжении хлебом жителей районного центра Серышевского района. Виновные в этом были тогда привлечены к уголовной ответственности. Но беспорядки в торговле хлебом до сих пор не жажны.

М. ААДО.

Пос. Серышево, Амурской обл.

Заводской пионерский лагерь

В 30 километрах от Хабаровска, около села Князь-Волконка, находится пионерский лагерь завода им. Горького Дирекция завода в этом году на ремонт и оборудование лагерь отпустило 24 тысячи рублей. Полностью укомплектован штат. Сейчас там идут приготовления к приему детей.

В воскресенье, 4 июня, комсомольская организация завода решила устроить воскресник, чтобы полностью подготовить лагерь к открытию. С утра туда вылетел комсомольский отряд из пионерской территории лагерь, разукрепить спортивную площадку, привести в порядок все спортивный инвентарь, помещения.

На следующей неделе 200 детей выезжают в лагерь. В первую очередь там будут отдыхать дети фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

АМУРСКАЯ РЫБА В ОЗЕРЕ БАЙКАЛ И МОСКОВСКОМ РОЕ

По указанию Наркомата рыбной промышленности СССР, Главу Амурского района направил в живорыбном вагоне на озеро Байкал 287 экземпляров амурского сазана. В пути следования погибло 42 сазана, остальные, по получении в Главамуррыбпроме сведениями 31 мая пушены в озеро.

В сентябре должно быть вновь направлено для разведения в озеро Байкал и Московском море 650 рыб амурского порода: сазана, амура и караса.

„Дети солнца“

В хабаровском Доме Красной Армии начался гастроли драматического театра Амурской и Дальневосточной железных дорог. В силу особых условий работы этого театра, артисты краевого центра мало знают его — между тем, он выполняет большую, почетную и нелегкую задачу. Это передвижной театр, дающий свои спектакли на участке двух магистралей от станции Кеньевская — на запад, до станции Бикин — на восток. Он выступает в железнодорожных клубах, на самых различных специализированных площадках — в складином своим настолько приспособлен к передвижению, что даже застольную работу над пьесами и отдельные репетиции ведет в переездах, под крышей вагонов. При всей трудности и своеобразии этих условий театр в прошлом году, например, дал до 300 вечеров и дневных спектаклей, обслужил многие тысячи железнодорожников, трудящихся районных центров, станций, поселков.

Отрадное всего при этом, что постановки театра отмечены хорошей культурой исполнения, на них лежит печать добротного творческого труда и творческих поисков коллектива. Свидетельство тому — спектакль «Дети солнца», которым театр открыл свои гастроли.

Сюжетом для постановки служат «Дети солнца» — одна из пьес, написанных М. Горьким в 1902—1908 гг., о путях и социальных судьбах русской буржуазной интеллигенции.

В «Детях солнца» выведены лучшие, более честные представители этой интеллигенции Павел Протасов, занимающийся научной работой, художник Вагин, создающий картины, ветеринарный врач Черушный и близкие им, — все они искренне мечтали о счастье человечества, горячо, красиво и много говорили о нем. Но они, как ввиду полого энергии и ума, оста-

ГДЕ ЖЕ ТОВАРЫ ГОРПРОМКОМБИНАТА?

Четвертый год существует Хабаровский горпромкомбинат. Создавая это предприятие, гордские организаторы возлагали на него большие надежды. Комбинат должен был удовлетворять самые разнообразные нужды населения города. Для этого у него есть все условия. В составе комбината имеется солидная столярно-мебельная мастерская. Есть пошивочная, гончарная, сапожная и слесарно-механическая мастерские, мыловаренное производство.

Ежегодно комбинату отпускаются значительные средства. Например, в прошлом году капиталовложения составили 170 тысяч рублей, а в нынешнем — 91 тысячу рублей.

Словом, внимания и помощи комбинату оказывается предостаточно. Руководителям его остается лишь умело планировать производство и хорошо руководить им, чутко прислушиваться к нуждам и запросам населения, проявлять больше инициативы и изобретательности. Коротко говоря, работать так, как этого требует военная обстановка.

Как же работает комбинат? Удовлетворяет ли он нужды населения города?

Если судить по оценке горисполкома и крайместрома, совместно премирующего эти предприятия, работает комбинат превосходно. А на самом деле?

На рынке, в магазинах невозможно увидеть продукцию горпромкомбината. Например, столярно-мебельная мастерская изготовила более 30 наименований различных изделий. А по наряду на три месяца — 165 столов, 160 детских кроваток и 6.500 учебных линеек. Где же остальная продукция — матрасы, диваны, табуретки, стулья и многое другое? Широкий ассортимент изделий — это лишь показная сторона дела, пирами, за которую прячутся руководители специально для выкупа — в одном — двух экземплярах. Другие же изделия в небольших партиях производились для различных хозяйственных организаций на основе выгодных сделок. Одним словом, делается то, что подороже стоит, и тому, кто больше даст.

Чтобы блеснуть перед городевыми организациями, директор комбината т. Жемайтис сообщил, что руководимое им предприятие освоило в гончарной мастерской производство кружек, кувшинов, крышек, глиняных графинов, ваз и многих других изделий. Но если образцы продукции в горисполком, крайместром, хвалят, обманут. Все выхваченные, предпринимательством Жемайтиса. Когда же эффект был произведен, Жемайтис перевел единственного специалиста-гончара тов. Болбошова на другую работу. И ничего подобного мастерская теперь не вырабатывает. Вот, например, как выглядит «плав» гончарной мастерской на апрель: «План вашей мастерской», — пишут руководители комбината, — на апрель месяц утвержден в семь тысяч литров гончарной тары. Вот и все!» А что она должна производить, в каких количествах, какого качества — дело доброй воли заводящего мастерской. Здесь можно лепить даже глиняные бочки, лишь бы добиться выполнения общей емкости. И в мастерской не ломают голову, не утруждают себя — гонят алиановые миски и цветочницы — что полегче.

То же самое происходит и в столярно-мебельной мастерской. По такому же, с позволения сказать, плану за четыре месяца этого года она должна была изготовить бочек общей емкостью в 600 центнеров. Но их даже не делают производств. Точно так же не делают

здесь сейчас табуреток, стульев. Секрет прост — расцениваются они дешевле, сделать их потруднее, чем другие вещи.

Все несоответствие комбината, последствия легкомысленного руководства мастерами обнаружилось в мае, когда крайместром потребовал, наконец, выполнения плана по ассортименту изделий. За две декады мая, например, столярно-мебельная мастерская из одиннадцати видов изделий изготовила только один — десять столов, выполнив план... на 8,7 процента.

Однако, руководители крайместрома и на этот раз оказались добрыми людьми. План-то по ассортименту дали, но о судьбе его не побеспокоились. Хотели выложить, а не хочется — никто не осудит. Ни жесткой требовательности, ни контроля за деятельностью предприятия. Здесь считают рубль, количество средств, на которые комбинат изготовил продукцию. Выполнил комбинат план в денежном выражении — хорошо, получай премию. А что дало предприятие на рынок, трудящимся — это их не интересует. Шедшие люди сидят в крайместроме. Не было такого месяца, чтобы они не премировали комбинат и его директора Жемайтиса. В январе ему выплачено 1.100 рублей премиальных, в феврале такая же сумма, в апреле он получил 1.600 рублей.

«За невыполнение плана» — значит, в приказах начальника крайместрома т. Хорва. Но попытались ли руководители этого учреждения разобраться в делах комбината, выяснить действительное положение вещей, предупредить работников комбината от злоупотреблений, сделать это предприятие таким, чтобы оно отвечало требованиям населения? Ничего подобного. А ведь повод к этому у руководителей крайместрома достаточно.

Бухгалтерский учет и отчетность в горпромкомбинате настолько запутаны и запущены, что трудно разобраться в экономике предприятия. В том, насколько оно рентабельно, как развивается. Достаточно сказать, что за прошлый год здесь еще не составлен баланс. А как поставлен материальный учет, контроль за расходом материалов и сырьем, производством, — приходится только догадываться.

Приведем факты. В феврале сапожная мастерская изготовила 19 пар сапог и туфель. Обувь должны были отпустить по ордерам горторгделю. Но ни в мастерской, ни в конторе комбината ордера или даже документов о том, куда делалась обувь, не имеется. В конторе оказалась лишь документ на израсходование сырья. Обувь же улетучилась неизвестно куда.

Мастерские комбината находятся сейчас в тяжелом положении. Недостаток топлива, лесоматериалов и другого сырья тормозит работу. Срывается выпуск продукции. Но что делает руководитель комбината Жемайтис для того, чтобы на месте изыскать сырье, топливо, лес? Ровным счетом ничего. Он привык к легкой жизни, к тому, чтобы «двигать фонды» и даже дрова, которые комбинат с успехом мог бы заготовить своими силами.

Директор комбината Жемайтис не скрывает на обещания, на пустозвонные болтовни о превращении столярно-мебельной мастерской в фабрику, гончарной мастерской в завод. Но все это только фразы, расставленные на простачков, которые не разобравшись в деле, невежливо, как какие заслуги выдают ему одну премию за другой... Население же Хабаровска жлет от рук водителя горпромкомбината не слов и не показных выставок, а товаров широкого потребления.

д. КОТЛЯРОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА И ТАК НАЗЫВАЕМЫХ МЕЛОЧАХ“

Под таким заголовком в «Тихоокеанской звезде» за 17 мая опубликована корреспонденция газосарника вагонного депо Хабаровск-2 П. Тимофеева. В ней рассказывается о том, что мастера депо Федлов и Волков плохо организуют труд рабочих, мало проявляют заботы о повышении производительности труда.

Как сообщил в редакцию начальник

дело тов. Квицинадзе, корреспонденция была обсуждена на совещании мастеров. Выяснилось, что неудовлетворительная работа некоторых мастеров является следствием их беспечности, а также низкой технической грамотности.

Приняты меры по устранению недостатков. В депо организована учеба мастеров.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что, несмотря на продолжающееся сильное сопротивление противника в районе между Вальмонте и морем, части американской 5-й армии продвинулись в районах, имеющих важное значение. Части английской 8-й армии продолжали наступать в западном направлении вдоль шоссе Виа Касселина. Они заняли город Фрозине и к северо-западу, с другой стороны горного хребта — город Сора.

Авиация союзников продолжала свои налеты на войска противника и его военные объекты.

Бомбардировке подверглись также портовые сооружения, скопления движущих войск и коммуникации в Югославии.

Тяжелые бомбардировщики авиации союзников пролили налет на военные объекты в Плешети и Турну-Северин (в Румынии). При этом было собито 43 самолета противника.

23 самолета союзников не вернулись на свои базы.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что американские войска обошли с флангов город Веллетри, захватив господствующие над городом высоты с северо-востока и с северо-запада. Американские войска заняли новые высоты в районе Вальмонте, с которых виден Рим.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Штаб американских вооруженных сил на Европейском театре операций сообщает, что довольно крупное соединение бомбардировщиков «Летающая крепость» и «Либерейтор» сегодня утром совершило налет на железнодорожное депо в Германии — в Гамме, Оснабрюкке, Шверте (юго-восточнее Дортмунда) и в Зесте (юго-восточнее Гамма), а также на германский аэродром, расположенный недалеко от Мюльха (Франция). Американские бомбардировщики действовали в сопровождении примерно 1.200 истребителей.

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на сегодня английские бомбардировщики совершили налет на военные объекты на побережье Франции.

Операции авиации союзников днем 30 мая были направлены против вражеских коммуникаций во Франции. Основными объектами явились мосты на реке Сене. Атакам подверглись 9 мостов на протяжении 100 миль течения Сены, а также мосты в Северной Франции. 7 американских истребителей не вернулись на свои базы.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ПЛОЕШТИ

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер при штабе войск союзников в Италии, крупные силы американской бомбардировочной авиации сегодня совершили налет на нефтяной район Плешети в Румынии.

ФИНСКИЕ СУДА ПЕРЕДАНЫ В РАСПОЯЖЕНИЕ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ

СТОКГОЛЬМ, 30 мая. (ТАСС). Шведские газеты поместили сообщение, согласно которому 29 мая в Судовалье прибыло финское судно с установленными на нем зенитными орудиями, причем в качестве орудийной прислуги на судне находилось пять немецких солдат. Как отмечается в сообщении, судение вызывает факт, что судно, прибывшее с углем из Германии, являющееся финским, имеет на борту немецких солдат.

Бегство из Болгарии группы офицеров

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Как сообщает стамбульский корреспондент агентства Рейтер, сегодня на территории Турции прибыло 7 болгарских офицеров, в том числе один генерал. В момент перехода через границу по ним был открыт огонь с болгарской стороны, в результате чего был тяжело ранен генерал. Болгарские офицеры заявили, что они покинули Болгарию, так как не желают участвовать в войне на стороне гитлеровской Германии.

Постановка драматического театра Амурской и Дальневосточной железных дорог

степенное существование представлял как мрачный анекдот, и анекдотом называет свое самозабвение. Артист Чекарва убедительно передает силу этого настроения, причем, умеет сделать это скупыми средствами, ведя свою роль очень непринужденно, естественно и правдиво.

Столь же правдива, жизненна в спектакле юнька Антонова (артистка М. Н. Крылова); с тактом сыграла Елена (артистка А. Б. Волыная); колоритна фигура кулики Мелани (артистка Л. П. Момомахова). Образ Лизы — трагической души пьесы — артистка менее закончен. Но он и труднее артистка А. В. Милослава верно трактует его и как многое делала в том, что он искренен и волнует. Но такое значение и возможность этого образа, что нужна еще большая работа для раскрытия его с неперывающей силой и глубиной.

Совершенствовать свои роли надо и другим исполнителям, так как есть существенные недостатки в их игре, как есть недостатки и в режиссерской отделке спектакля, в мизансценах, в оформлении постановки. Но при всем этом спектакль «Дети солнца» — бесспорно интересный, содержательный. Он являет о себе, своим добротным трудом всего коллектива, о живых творческих поисках артистов, о большой педагогической работе постановщика и художественного руководителя театра Н. И. Урлова.

Зрители Хабаровска, посмотрев этот спектакль, с интересом будут ждать очередных постановок театра.

А. ГАЛИН.

Ответственный редактор А. ГРЕБНЕВ.